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Анотація: Авторами розглянуто головне питання, яке вирішує 

товарознавство, та сформульовано головне його завдання. Висвітлено та 

розкрито сутність різних видів контролю якості товару в сучасному 

товарознавстві. Особливу увагу приділено питанню контролю якості товарів у 

сфері торгівлі. 

Ключові слова: товарознавство, якість товару, контроль якості, 

перевірка, показники якості, торгівля. 

 

Безсумнівно, що одне із головних питань, яке вирішує товарознавство, – 

це питання якості товару. Будь-які товари однакового призначення мають 

можливість по різному задовольняти вимоги споживача, або ж іншими словами 

кажучи, мати різну якість. Тому очевидно, що одне із головних завдань, яке має 

товарознавство, – це опанування споживчих властивостей товарів, з’ясування 

закономірностей утворення якості товару на всіх етапах його життєвого циклу, 

а саме, у процесі проектування, виробництва, зберігання, транспортування, 

реалізації та експлуатації. Комплекс особливостей товару, що визначають його 

можливість задовольняти деякі потреби згідно його застосування, називають 

якістю [1].  

Контроль якості – це, в свою чергу, діяльність товарознавців, яка 

складається з проведення експертизи, випробування, оцінювання характеристик 
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товару і порівняння отриманих результатів для визначення відповідності за 

кожною з характеристик. 

Контроль якості товару, що застосовують на підприємствах, 

розрізняють трьох видів [2,3]: 

-  вхідний;  

- міжопераційний; 

- вихідний (приймальний), який впроваджений відділом технічного 

контролю. 

Вхідний контроль – це перевірка на якість прибуваючих у виробництво 

сировини та допоміжних матеріалів. Безперервний аналіз якості сировини і 

матеріалів, які постачаються, надає можливість, певною мірою, впливати на 

виробництво, таким чином вимагаючи покращення якості товару. 

Міжопераційний контроль – це такий контроль, що задіяний у всьому 

технологічному процесі. Інколи його називають технологічним, або ж 

поточним. Метою цього контролю є перевірка дотримання технологічних 

розпорядків, правил зберігання та пакування продукції між операціями. 

Вихідний (приймальний) контроль – це контроль готової продукції на 

належну якість. Метою цього контролю є встановлення належної якості готової 

продукції вимогам стандартів або технічним умовам та знаходження всіх 

можливих дефектів. Таким чином, якщо умови виконані всі, то дається дозвіл 

на постачання продукції. Також, відділ технічного контролю робить перевірку 

якості упаковки і правильності маркування готової продукції [2,3]. 

Ці види контролю можна назвати вибірковим, суцільним та 

статистичним. Вибірковим називається контроль лише деякої частини 

продукції, результати перевірки якої поширюються на всю партію. При 

суцільному контролі підлягає перевірці вся продукція виробництва. 

Статистичний контроль є попереджувальним. Він запроваджується протягом 

всього технологічного процесу з метою попередження можливої загрози 

виникнення браку.  

Контроль якості товарів,у сфері торгівлі,виконують товарознавці. 
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Розрізняють два види контролю: суцільний або вибірковий. Вони визначаються 

стандартами якості товару. Якщо дана продукція не відповідає вимогам 

нормативно-технічної  документації, то відбирають повторну вибірку в 

подвійному розмірі, а якщо виявлені відхилення виробів повторної вибірки від 

вимог нормативно-технічної документації, то викликають представника 

виробника, а у випадку якщо він не з’являється – експерта бюро товарних 

експертиз. За отриманими результатами цієї перевірки складається акт про 

фактичну якість та комплектність товарів. Згідно цього акту, виробнику 

висувають претензії [2,3].  

Контроль якості товарів відіграє чималу роль для виробництва товарів 

гідної якості. Він є процесом перевірки відповідності показників якості товарів 

до вимог нормативно-технічної документації та договорів поставки.  
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